

**Commission consultative du Vivre ensemble
Rapport de la reunion du 13 mai 2024**

Lieu de la réunion: salle jaune au Centre Gaston Stein **Début:** 19:00 **fin:** 21:15

Ordre du jour:

1. Approbation du rapport de la dernière réunion du 22.04
2. Programme de la réception du 29.06. pour les nouveaux résidents
3. Bilan du Poter Café du 11.05.2024 et suite
4. Etat de lieux du « Vivre-ensemble » dans la commune de Junglinster
5. Vers un pacte communal du vivre-ensemble à Junglinster : pistes d'action et priorités
6. Election du conseil supérieur du vivre-ensemble interculturel
7. Tour de table « Fiesta Integrale 2025 »
8. Divers

Rapport

1. Approbation du rapport de la dernière reunion du 22/04

Jane Barton n'a reçu aucun commentaire sur le rapport de réunion et la commission l'a approuvé à l'unanimité.

2. Programme de la réception du 29.06 pour les nouveaux residents

Noémie Drozd (NDR) a présenté ses suggestions pour l'organisation de cette réception le samedi 29 juin 2024 à partir de 9h30.

Horaire :

- 09:30 Tous les membres disponibles se retrouvent au centre culturel
- 10:00 arrivée et enregistrement des participants
- 10:15 départ de 2 bus - réservés par NDR

- JTS recommande la préparation d'un texte standard pour accompagner la visite en bus afin de s'assurer que les mêmes informations sont transmises dans les deux bus - la commission pourrait soumettre une suggestion à utiliser dans les années à venir.
- À certains points d'intérêt spécifiques, il pourrait être demandé au chauffeur de bus de conduire plus lentement afin de s'assurer que les informations pertinentes sont transmises au bon moment.
- Services de traduction : à l'avenir, les participants pourraient être interrogés sur leurs besoins linguistiques ; en cas de « besoins particuliers », la commission pourrait essayer de trouver quelqu'un dans la communauté locale qui pourrait les accompagner dans le bus et traduire les explications.
- 10:30 Au même moment, les représentants des clubs et associations locales installeront leurs stands dans le centre culturel - jusqu'à présent, 24 se sont inscrits, y compris un stand pour notre comité.
- Chaque club apportera le matériel de soutien qu'il juge le plus approprié. NDR vérifiera avec le responsable des installations du conseil que des rallonges sont disponibles au cas où les clubs auraient besoin de brancher du matériel.
- 11:00 retour des bus au centre culturel où les participants peuvent rencontrer les représentants des clubs et associations locales.
- 11:15 début de la réception officielle avec un discours du maire de Junglinster, M. Ben Ries, suivi d'un barbecue.
- 14:00 fin de l'événement

La version finale des T-shirts officiels a été approuvée :

- Blanc avec le nom du Conseil sur le devant et le logo de la Commission et de l'antenne au dos.
- NDR a demandé à tous les participants de lui communiquer leur taille de vêtements afin qu'elle puisse commander les T-shirts.

Le tableau de tâches Excel a été mis à jour avec les détails de tous les volontaires pour la journée - voir annexe.

NDR enverra les invitations la semaine prochaine.

3. Bilan du Poter-Café du 11.05 et suite

Le premier Poter Café s'est tenu au café du CIPA le 11.05.24.

Toutes les personnes inscrites étaient présentes, soit une vingtaine au total.

L'événement s'est très bien déroulé avec deux grandes tables pour LU & FR, ainsi qu'une table pour l'italien. Le personnel du café du CIPA a été très accueillant.

Les dates suivantes le samedi matin du 10h00 au 11h45 au CIPA café sont prévues :

- 15.06
- 13.07
- (10.08)
- 14.09
- 12.10
- 09.11
- 14.12

La commission est d'accord pour tester un Poter Café en soirée (mardi ou jeudi) dans les locaux d'Ôpen - GJO vérifiera avec le comité d'organisation et proposera quelques dates - Ôpen sera fermé en 08.24, donc début juillet avant le début des vacances scolaires pourrait être une option.

- NDR vérifiera avec RSC si le conseil serait également prêt à financer une partie des coûts, par exemple une boisson par personne - la formule exacte doit encore être finalisée, par exemple avec ou sans nourriture ?

- Cet événement sera toujours organisé officiellement par la commission en utilisant le modèle existant + les détails du nouveau lieu - NDR créera le visuel.

- En cas d'intérêt et de valeur ajoutée, la commission pourra analyser l'organisation d'un PoterCafé avec toute autre association locale. Une mention de ceci est à considérer dans les prochaines annonces du Potercafé dans le MAG.

En fonction du succès de la soirée, la commission devra décider de la fréquence et du type de PoterCafé à organiser.

4. Etat des lieux du « Vivre-ensemble » dans la commune de Junglinster

- NDR a partagé une série de diapositives indiquant ce qui a été organisé dans la commune de Junglinster au cours des dernières années dans le cadre de la politique en faveur de l'intégration et du vivre ensemble, par exemple deux ateliers citoyens, le Potercafé, la Fiesta Intégrale, la journée de Bienvenue des nouveaux citoyens ou le lancement de l'activité super senior, etc. (cf présentation).
- Dans ce contexte, le rôle de la commission dans la promotion de la fête des voisins a été discuté :
 - Encourager de telles festivités de mai à septembre ; partager l'information (plus que l'affiche) + les détails sur la façon de commander du matériel de soutien auprès de la commune. NDR a publié des détails dans le magazine Junglinster + Instagram et Facebook, la commune ne publie pas sur HOPLR et n'approuve pas l'utilisation d'affiches.

- La commission peut également utiliser Facebook et Instagram si elle le souhaite - cela devrait être discuté lors de l'évaluation des besoins en communication.
- La commission doit définir les activités futures en fonction des priorités qu'elle fixe et de la disponibilité de ses membres pour organiser et participer à de tels événements.
- Le site web officiel : <https://integratioun.lu> fournit également des idées sur les activités futures
- Une façon d'encourager tout type d'événement est de demander aux gens de soumettre des photos pour publication dans le magazine de Junglinster.
- Le rôle de la commission n'est pas d'organiser elle-même de tels événements, mais d'encourager les résidents à le faire en communiquant de manière adéquate. Chaque membre de la commission sera libre de soutenir un tel événement dans son quartier.

5. Vers un pacte communal du vivre-ensemble à Junglinster : pistes d'action et priorités

- La commune doit établir un plan d'action sur les années à venir dans le cadre du pacte communal et devra définir ses priorités. La commission sera appelée à contribuer aux réflexions. Des travaux préparatoires sont en cours.
- Le CEFIS organisera dans ce cadre une session de formation pour tous les membres de la commission, si possible en juin/juillet.
- Le Comité de pilotage actuel (COFIL) du pacte communal comprend des représentants de l'ASTI représentant le ministère de la Famille (Yanick Nicolas et Magdalena Jakubowska), de notre commission (président et secrétaire), du conseil communal (Jean Boden) et de la commune (coordinatrice et échevin); il sera élargi dans les mois à venir à d'autres membres issus de la société civile.
- Une première réunion introductive du COFIL avec Yanick Nicolas et Sylvain Besch (Cefis) a eu lieu le 08.05.2024. Les représentants du ministère de la Famille ont expliqué le fonctionnement du COFIL et les prochaines étapes. NDR en tant que coordinatrice du pacte communal fera l'interface avec le ministère.
- GSC a suggéré que la Commission définisse un certain nombre d'activités prioritaires qu'elle souhaite soutenir, telles que l'accueil des nouveaux citoyens, le Poter Café, un atelier citoyen spécifique ou la Fiesta Intégrale 2.0, etc et qu'elle formalise ensuite un plan d'action avec d'autres partenaires une fois que davantage de détails seront disponibles au niveau national.

Quelques priorités discutées:

- Promouvoir le « vivre ensemble » à tous les niveaux, par exemple dans le sport, entre les voisins, les promenades de chiens en groupe, la Fiesta Intégrale, etc.
- Améliorer la communication à tous les niveaux
- Il est important que la Commission soit proactive. La Commission aura 6 ans pour proposer et mettre en œuvre des actions nouvelles.

6. Nomination de représentants dans le “Conseil supérieur du vivre-ensemble interculturel”

(Ce sujet a été discuté au début de la réunion, car STS a dû partir à 20h00)

Le document pertinent a été partagé avec tout le monde : « circulaire élections.pdf » avant la réunion.

GSC a expliqué que des binômes (un candidat officiel et un suppléant) peuvent se présenter à l'élection du conseil national représentatif (conseil supérieur) - un total de 16 binômes seront élus. Il a exprimé le souhait que des binômes issus de la commune de Junglinster soient aussi de la partie.

Procédure :

- 22.05 – 06.06.2024 lancement de l'appel à candidatures officiel (membres éligibles d'une commission d'intégration)
- 07.06 le corps électoral est convoqué
- 12.06 le vote en ligne (il n'y a pas de détails sur la date de publication des résultats)

2 binômes se sont manifestés durant la réunion et vont présenter leurs candidatures respectives en temps utiles : VEK en binôme avec une personne d'une autre commune ainsi que CLS et CBA se sont portés volontaires et ont exprimé leur disponibilité à se présenter aux élections, tous les autres membres de la commission sont invités à former un binôme et à se présenter également aux élections.

Tous les membres seront élus pour une période de six ans.

7. La discussion sur une future Fiesta Integrale est reportée à une prochaine reunion

8. Divers

Les réunions de la commission seront limitées au maximum à deux heures.

Les prochaines réunions sont prévues :

- 17.06
- 22.07
- Ces dates peuvent être modifiées ou annulées en fonction de décisions futures

Veuillez réserver les dates suivantes !

- **15 juin prochain Poter Café au CIPA Junglinster**
- **17 juin prochaine reunion de la commission**
- **29 juin reception pour les nouveaux residents au centre culturel Junglinster**

Le Président
Gilles Schlessler

La Secrétaire
Jane Barton